

弘扬民族精神·奋斗精神



欢乐祥和庆“双节” 畅享多彩新生活

黄河大合唱：振奋民族精神的不朽力作

“三下乡”活动惠民暖心

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮，黄河在咆哮……”诞生于1939年的《黄河大合唱》，以磅礴的气势展现了抗战时期中国人民英勇投身于民族解放的斗争精神，谱写了一幅波澜壮阔的抗日图景。

出生在澳门一个贫苦船工家庭的冼星海，自幼酷爱音乐，学习小提琴和钢琴。1929年，冼星海赴法国巴黎勤工俭学，主要研习作曲。抗战爆发后，已经回国的冼星海积极投身抗日救亡运动，创作了《救国军歌》《到敌人后方去》《在大行山上》等大量歌曲。

1938年9月，冼星海收到延安鲁艺副院长沙可夫和音乐系全体师生的签名信，热情邀请他前往延安鲁艺担任音乐系主任。在周恩来的安排下，冼星海携夫人钱韵玲于1938年11月初抵达延安，开始在鲁艺任教。

诗人光未然曾与冼星海进行过

多次合作，为他创作歌词。1939年1月，因为在前线受伤，光未然来到延安疗伤。冼星海前往医院看望他，两人达成了再次合作的意向。

几天后，光未然把冼星海与戏剧三队的同志们请到他居住的窑洞里，在一盏昏暗的油灯旁，年轻的诗人用低沉的声音朗诵了《黄河船夫曲》《黄河颂》《黄河之水天上来》《黄河谣》等作品。诗人的激情感染着窑洞里的每一个人，在激涌声戛然而止的瞬间，冼星海噌地从椅子上站起来，上前一把抓住歌词，激动地大声喊道：“我有把握把它写好！”

回到居住的土窑洞后，冼星海开始夜以继日地谱曲。他完全进入了一种难以抑制的精神状态，长时间不休息，偶尔躺在床上抱头沉吟一会儿，很快又从床上猛然蹿起，继续谱曲。整整六个昼夜，冼星海呕心沥血，终于完成了《黄河大合

唱》的全部曲谱。

这部作品分为八个乐章，以黄河为中华民族的精神象征，热情讴歌了中华民族坚贞不屈、顽强抗争的英雄气概。在冼星海看来，《黄河大合唱》“直接配合现阶段的环境，充满写实、愤恨、悲壮的情绪。歌词本身已尽量描写出伟大黄河的历史”。

《黄河大合唱》延安首演指挥郭沫若在其文章中回忆：“3月31日，我从星海手里得到《黄河大合唱》的全部清稿。它是星海抱着病在短短的几天内连写带抄完成的，怪不得我刚才回队路上感到它是沉甸甸的，那本清稿凝聚着作曲家多少辛劳，多少心血，多少友情。”在完成全部曲谱的十几天后，《黄河大合唱》在位于延安的陕北公学礼堂进行了首演，获得巨大成功。

1939年5月11日，在庆祝鲁艺成立一周年的音乐晚会上，冼星海

亲自指挥100多人组成的合唱团，演唱《黄河大合唱》。刚一唱完，毛泽东就连声称赞：“好！好！好！”

当晚，冼星海在日记中写道：“今晚的音乐会可是中国空前的音乐会，我永远不能忘记今天的情形。”不久，回到延安的周恩来为冼星海题词：“为抗战发出怒吼，为大众谱出心声！”从此，《黄河大合唱》从延安传遍全中国，走向世界，成为振奋中华儿女获得民族解放战争胜利的精神力作。

延安鲁艺文化园区办公室主任杨梅芳说：“2019年是《黄河大合唱》诞生80周年。《黄河大合唱》作为一部在中华民族生死存亡的关键时刻诞生的伟大作品，是中华文化的里程碑，激励了一代又一代中华儿女。即使到今天，每当音乐响起，依然能凝聚人心，鼓舞斗志。”⑥3

（据新华社）

本报讯（特约记者朱振华）1月10日，示范区在新店乡举办“三下乡”活动，为群众提供文化、科技、法律、医疗卫生等惠民服务。

听说“三下乡”活动有义诊，英南村的张大妈一大早就来排队，“平时去市里的医院看病，排队、挂号、拍片下来得好几天，今天在家门口就把病看了，真的很方便。”

“今天来了很多书法家，我赶紧过来让书法家写春联，讨个好彩头。”英南村的刘大爷一边整理春联，一边对记者说。

党的十九大精神宣讲、送春联年画、专家医疗义诊……在英南村党群服务中心，来自宣传、文化、科技、卫生、司法等部门的专家和志愿者不惧严寒，为群众提供现场咨

询和服务。

当天，共为群众送去春联5000多副，为2000多名群众进行义诊，发放款物价值60多万元。⑥5

又讯（通讯员罗远）1月10日上午，唐河县文化科技卫生“三下乡”活动在该县毕店镇星江广场举行。

活动中，该县发改委、司法局、文广新局、水利局、新华书店等单位向毕店镇捐赠了医疗车辆、科普书籍、办公用品等物资。参加“三下乡”活动的医疗专家、专业技术人员、书画艺术家和文艺工作者，为当地群众带来了科普展览、健康体检、农技咨询、法律咨询等服务和精彩的文艺演出。⑥5

❤️大爱无疆

无偿献血 温暖寒冬

本报讯（记者段平 通讯员胡丰旺）1月7日~9日，新野县开展无偿献血活动，全县爱心人士踊跃献爱心，传播社会正能量。

该县把无偿献血工作与“健康新野”建设紧密结合，强化宣传引导，让献血可优先用血，用血必先献血成为一种社会自觉，在全社会

营造无偿献血的良好社会氛围。

活动现场，采血工作人员有条不紊地现场引导，为每位献血者做好表格登记、验血、献血、领证等相关工作。据统计，活动期间，前往献血的爱心人士献血量达51.2万毫升，与去年同期相比，增加献血量23.48万毫升。⑥2

公益扶贫 关爱儿童

本报记（通讯员郭国义 王晓廷）1月7日上午，西峡县义爱社会救助团队到北部山区军马河镇毛坪小学开展爱心公益活动，为学生捐赠一批崭新的书包和衣服，给孩子们送去了冬日的温暖。

此次捐赠的儿童加厚棉衣是由西峡锦鹏公司捐赠给农村留守儿童的，捐赠现场，得到新衣的孩子们个个欢天喜地，深深感受到了社会爱心人士关怀和温暖。学校领导和

爱心团队的女士们将一件件漂亮的衣服和书包发放到孩子们手中，学生们脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来，西峡县军马河镇积极探索公益扶贫方式，联系各方爱心人士和企业，围绕扶贫扶志主旋律，开展冬“关爱儿童行动”，在全镇贫困村多个学校开展寒冬慰问走访活动，送出过冬节棉衣鞋帽、爱心物资和捐款，帮助贫困生、留守儿童温暖过冬。⑥3

1月9日，西峡县供电公司启动应急预案，出动抢修人员检修巡视线路，保障全县正常供电。⑥4

特约记者
夏婉璐 通讯员
崔继洋 摄



旅客大意丢包 值班人员寻回

本报讯（记者赵勇 特约记者赵向阳 通讯员李春旺）近日，一名旅客在镇平火车站乘车时，将背包遗忘在候车大厅的座椅上，后在铁路工作人员的热情帮助下，最终物归原主。

当天傍晚，银川开往广州的K1298次列车驶离镇平火车站，客运值班员张磊发现候车大厅座椅上有一个黑色背包。由于当时厅内空无一人，张磊立即意识到背包肯定是旅客遗忘的。张磊和客运主任张道训一起对背包内的物品进行清点，除了衣物之外，包内还有钱包、身份证、驾驶证、银行卡、玉坠等物品。在公安部门的配合下，铁路工作人员调看了候车视频监控，确定失主是乘坐K1298次列车从镇平火车站上车的。同时，他们通过铁路警方联系到了失主户籍所在地的村委会，最终与其家人取得联系。

当晚，失主的母亲到镇平火车站将背包取回，200元酬金被铁路工作人员婉言谢绝。⑥5

险！液化气罐车撞断白河桥护栏 交管消防安监多部门紧急抢险救援

本报讯（记者赵勇 特约记者朱付新）1月10日凌晨2时许，历经四个小时的施救，因桥面结冰湿滑而倾挂在白河大桥桥体一侧的近50吨重的液化气大型罐车被三台起重机吊起，脱离了险情，从而消除了一个极大的安全隐患。

1月9日22时15分，一辆运输液化气的大型罐车，自北向南行经南阳市区白河大桥中段时，驾驶人突然发现前方有一辆电动自行车的妇女连车带人摔倒，遂采取紧急避险措施。但因桥面雪后结冰极其湿滑，巨大的惯性导致罐车冲向桥外，撞断护栏，罐车前部分前

倾凸出桥外，惊魂不定的驾驶人与押运员慌忙跳出驾驶室，并迅速报警。接到事故报警后，市公安局交通管理支队指挥中心迅速调集勤务一大队、七大队民警以及事故处理人员赶赴现场，与相继赶到现场的消防、安监等抢险救援力量一起，布置警戒、实施管制、疏导交通，同时协调相关施救单位先后调集三台大型起重机，经过30多名现场抢险人员四个小时奋战，最终将液化气牵引车和罐车安全地施救出来，近25吨的液化气安然无恙地被重新调回的牵引车运走。⑥3

信息快报 公安部： 以暴力方式影响公交车 安全驾驶一律立案侦查

据新华社北京1月10日电 公安部日前部署各地公安机关总结打击、分析研判形势，切实加强公交车安全防范，对以暴力方式影响正在行驶的公交车安全驾驶的，一律依法立案侦查，对情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。

这是记者从在京召开的全国公安机关公交车安全防范工作现场经验交流会上获悉的。

公安部要求，各地公安机关要深刻反思重庆万州“10·28”公交车坠江事件等一系列典型案例，找准突出矛盾和深层次问题，全面构建立体化智能化公交车安全防范体系。要全面推进公交车安装驾驶室隔离设施，推动有关部门结合本地实际通过出台企业标准、行业标准、地方标准等多种形式，统一安装标准，明确技术要求，抓紧组织实施。要严格落实公交车乘务员人员配备要求，加强培训管理。

要按照最高法、最高检和公安部联合出台的指导意见，狠抓执法打击，切实教育警示公众、震慑遏制犯罪。对以暴力方式影响正在行驶的公交车安全驾驶的，一律依法立案侦查，对情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任；对尚不构成犯罪的，依法给予行政拘留等治安管理处罚。要切实提升公安机关一线执法能力水平，规范应急处置操作程序。要加强防范教育、群防群治、警示宣传，努力引导公众树立“平安公交人人有责”理念。

同时，要推动落实市县党委政府领导责任、行业部门主管责任和运营企业主体责任，确保各项措施按要求、时限落实到位；推动将公交车安全防范纳入综治考评，对因防范措施不落实，导致发生重大安全事故的地区，提请实行一票否决。⑥2

南阳市国有建设用地使用权出让网上拍卖公告 (宛国土资告字[2019]1号)

经南阳市人民政府批准，南阳市国土资源局决定以网上拍卖方式出让以下(幅)地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

| 序号 | 地块编号 | 位置 | 面积 | 土地用途 | 容积率 | 建筑密度 | 绿地率 | 出让年限 | 有无底价 | 起叫价(万元) | 保证金(万元) | 加价幅度(万元) |
|----|----------|----------------------|---------------------|------|-----------|--------|--------|------|------|---------|---------|----------|
| 1 | G2018-43 | 白河大道以东、机场北路以南、五路以南区域 | 58469.8平方米(87.705亩) | 城镇住宅 | 1.0≤R≤2.0 | 不大于25% | 不小于35% | 70年 | 有底价 | 22900 | 22900 | 100 |

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件函》。

二、竞买申请条件和程序

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件，均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动。竞买申请人可以单独申请，也可以联合申请。

凡存在伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪行为、非法转让土地使用权等违法行为、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途搞商品房开发、拖欠土地出让金及列入行贿黑名单、信用中国(南阳)网站黑名单里失信被执行人(法人)和失信被执行人(个人)等情形之一的企业或个人，在违法违规违约行为处理完毕之前，该企业(包括其控股股东及其控股股东

新设企业)或个人不得参加土地竞买活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上拍卖出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1)地块如果未设底价的，报价最高者即为竞得入选人。

(2)地块如果设有底价的，报价最高且不高于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2019年1月11日至2019年1月30日登录河南省国土资源网上交易系统(以下简称网上交易系统)，提交申请。竞买保证金到账截止时间为：2019年1月30日17时。

温馨提示：为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易系统竞买资格，请您在保证金到账截止时间的1至2日之前缴纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

拍卖报价时间为：2019年1月31日16时。

拍卖网址：河南省国土资源网上交易系统(http://www.hngtjy.cn/home.jsp)。

温馨提示：地块具体交易时间以河南省国土资源网上交易系统确定时间为准。

六、出让资料获取方式

本次拍卖出让的详细资料和要求，见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出让须知及其他出让文件可以从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设

警情快递 无人机追踪套牌小汽车

本报讯（记者赵勇）1月8日上午，一辆套牌车被唐河县公安局交警大队交通集成指挥研判平台发现后，立即启动雪亮工程无人机追踪系统，成功将该套牌车查获。

8日上午，该平台发现一辆涉嫌套牌的小型汽车。为快速发现套牌车轨迹，警方立即启动雪亮工程无人机追踪系统，与特勤中队

队执勤民警联动，进行精准轨迹追踪，于上午10时将涉嫌套牌的小型汽车查获。

经查，该套牌车驾驶人系无证驾驶，使用的牌照系其他车辆号牌。民警依法将该车套牌收缴并扣留该车辆，对驾驶人王某未取得机动车驾驶证驾驶机动车、使用其他车辆号牌的交通违法行为进行严厉的行政处罚。⑥5

非法运载危险品被拘留

本报讯（记者陈大公）一男子因驾驶改装的货车非法运载100公斤液化气，被邓州警方行政拘留。

邓州市公安局九龙派出所民警在九龙镇贾岗街巡查时，发现一辆小型货车车厢被改装成密封状

态，民警随即对其进行拦停盘查，经现场查看，该货车车厢内装有4大2小六个液化气罐，4个大罐内装有液化气约100公斤，且驾驶人李某无危险化学品经营运输资质，李某因涉嫌非法运输、买卖、存储危险化学品被警方依法行政拘留5日。⑥3